
Практическая работа №2 по теме работа с файлами (№17) Вариант 1. 

1. В файле 17-1.txt содержится последовательность целых чисел. Элементы 

последовательности могут принимать целые значения от -10 000 до 10 000 

включительно. Определите и запишите в ответе сначала количество элементов 

последовательности, которые больше предыдущего элемента, затем наименьший 

модуль разности чисел в паре среди всех таких пар. В данной задаче под парой 

подразумевается два идущих подряд элемента последовательности. Например, 

для последовательности 307; 36; 45; -27; -11; -6; 2; -16 ответом будет пара чисел: 4 и 

5. (5012 8) 

2. В файле 17-4.txt содержится последовательность целых чисел. Элементы 

последовательности могут принимать целые значения от 0 до 10 000 

включительно. Рассматривается множество элементов последовательности, 

которые удовлетворяют следующим условиям: 

− запись в двоичной системе заканчивается на 1001; 

− запись в пятеричной системе заканчивается на 11. 

Найдите максимальное из таких чисел и их сумму. Гарантируется, что искомая сумма 

не превосходит 107. (6681 23686) 

3. В файле 17-2.txt содержится последовательность целых чисел. Элементы 

последовательности могут принимать целые значения от 0 до 1000. Определите 

сначала количество пар, в которых оба числа больше, чем сумма всех цифр «7» в 

восьмеричной записи всех чисел в файле, а затем минимальную из сумм таких пар. 

Под парой подразумевается два идущих подряд элемента последовательности. (71 

553) 
 

Практическая работа №2 по теме работа с файлами (№17) Вариант 2. 

1. В файле 17-1.txt содержится последовательность целых чисел. Элементы 

последовательности могут принимать целые значения от -10 000 до 10 000 

включительно. Определите и запишите в ответе сначала количество пар элементов 

последовательности, в которых ровно одно число делится на 9, а другое при этом 

заканчивается на 3 в восьмеричной системе счисления. Затем - максимальное 

число в паре среди всех таких пар. В данной задаче под парой подразумевается два 

идущих подряд элемента последовательности. Например, для последовательности 

307; 36; 45; -27; -11; -6; 2; 16 ответом будет пара чисел: 2 и 307. (252 9971)  

2. В файле 17-4.txt содержится последовательность целых чисел. Элементы 

последовательности могут принимать целые значения от 0 до 10 000 

включительно. Рассматривается множество элементов последовательности, 

которые удовлетворяют следующим условиям: 

− запись в троичной и пятеричной системах счисления заканчивается одинаковой 

цифрой; 

− кратны 31, 47 или 53. 

Найдите количество таких чисел и минимальное из них. (31 1081) 

3. В файле 17-2.txt содержится последовательность целых чисел. Элементы 

последовательности могут принимать целые значения от 0 до 1000. Определите 

сначала количество пар, в которых оба элемента больше, чем сумма всех цифр «4» 

в пятеричной записи всех чисел в файле, кратных 12, а затем максимальную из 

сумм таких пар. Под парой подразумевается два идущих подряд элемента 

последовательности. (93 1951) 



 

Практическая работа №2 по теме работа с файлами (№17) Вариант 3. 

1. В файле 17-1.txt содержится последовательность целых чисел. Элементы 

последовательности могут принимать целые значения от -10 000 до 10 000 

включительно. Определите и запишите в ответе сначала количество пар элементов 

последовательности, в которых хотя бы одно число оканчивается на 6 и делится на 

3. Затем - минимальное число в паре среди всех таких пар. В данной задаче под 

парой подразумевается два идущих подряд элемента последовательности. 

Например, для последовательности 306; 36; -15; -6; 2; 16 ответом будет пара чисел: 

4 и -15. (587 -9996)  

 

2. В файле 17-4.txt содержится последовательность целых чисел. Элементы 

последовательности могут принимать целые значения от 0 до 10 000 

включительно. Рассматривается множество элементов последовательности, 

которые удовлетворяют следующим условиям: 

− сумма цифр числа кратна 5; 

− троичная запись числа не заканчивается на 00. 

Найдите количество таких чисел и наибольший из них. (388 9727) 

3. В файле 17-2.txt содержится последовательность целых чисел. Элементы 

последовательности могут принимать целые значения от 0 до 1000. Определите 

сначала количество троек чисел, в которых хотя бы один из элементов троек 

больше, чем сумма всех цифр «3» в пятеричной записи всех чисел в файле, кратных 

32, а затем максимальную из сумм таких троек. Под тройкой подразумевается три 

идущих подряд элемента последовательности. (98 2851) 
 

Практическая работа №2 по теме работа с файлами (№17) Вариант 4. 

1. В файле 17-1.txt содержится последовательность целых чисел. Элементы 

последовательности могут принимать целые значения от -10 000 до 10 000 

включительно. Определите и запишите в ответе сначала количество пар элементов 

последовательности, в которых хотя бы одно число делится на 7, а другое при этом 

не делится на 17. Затем - минимальную из сумм элементов таких пар. В данной 

задаче под парой подразумевается два идущих подряд элемента 

последовательности. Например, для последовательности -45; 14; 22; -21; 34 

ответом будет пара чисел: 3 и -31. (2510 -19677) 

2. В файле 17-4.txt содержится последовательность целых чисел. Элементы 

последовательности могут принимать целые значения от 0 до 10 000 

включительно. Рассматривается множество элементов последовательности, 

которые в пятеричной системе счисления оканчиваются на 3, в девятеричной – на 5 

и не оканчиваются на 7 в восьмеричной системе счисления. В качестве ответа 

укажите два числа – количество найденных чисел и максимальное из них. (43 9653) 

3. В файле 17-2.txt содержится последовательность целых чисел. Элементы 

последовательности могут принимать целые значения от -1000 до 1000. 

Определите сначала количество пар чисел, в которых хотя бы один из элементов 

пары больше, чем сумма всех цифр «2» в троичной записи из модулей всех чисел в 

файле, кратных 60, а затем максимальную из сумм таких пар. Под парой 

подразумевается два идущих подряд элемента последовательности. (99 1951) 

 


